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COMUNICATO STAMPA N.  6/2018
Il Monviso Solidale al Salone Internazionale del libro di Torino con “Un Quintino di Salute”

Il 14 maggio si è conclusa la 31esima edizione del Salone Internazionale del Libro. A Torino era presente anche il Monviso Solidale, con i ragazzi e gli educatori del Centro Diurno “Le Nuvole”, per partecipare alla presentazione del volume “Un Quintino di Salute – Esperienze di montagna terapia alle pendici del Monviso”.

Livio Tesio, attuale dirigente regionale della Coesione Sociale e già direttore del Monviso Solidale, ha moderato una tavola rotonda che ha visto la partecipazione degli Assessori Regionali Augusto Ferrari e Alberto Valmaggia, oltre a quella della dott.ssa Daniela Massimo per l’AslCN1 e dell’educatrice Elena Perizzolo dello Csac di Chieri. In sala erano presenti però oltre un centinaio fra ragazzi e operatori di molti centri diurni del Piemonte, nonché alcuni minori della comunità Arcobaleno della Cooperativa Armonia di Saluzzo, oltre ad alcuni richiedenti asilo e decine di volontari, tutti uniti dall’aver partecipato all’esperienza di montagnaterapia svoltasi il 28 e 29 agosto 2017 presso il rifugio Quintino Sella, in chiusura dell’attività di Officina Monviso: Il libro raccoglie proprio le testimonianze di questi ragazzi, degli operatori, dei volontari, degli amministratori che hanno dimostrato come il camminare insieme in montagna abbia permesso di “accorciare le distanze” e favorito contaminazioni professionali, culturali, generazionali che ne sono state la forza e la bellezza.

“In quei giorni abbiamo vissuto una straordinaria emozione, che oggi riviviamo qui insieme – ha dichiarato l’Assessore Regionale al Welfare Augusto Ferrari – Il significato originale del termine “cura” comprende sì il dare cura, ma anche il prendersi cura, il farsi carico e l’accettare la persona fino in fondo, tutti aspetti che sono alla base del nostro essere umani: il camminare insieme verso il Monviso ci ha ricordato quanto essi siano importanti nella nostra vita e nei nostri servizi alla persona”.

“Ci piace sottolineare come il camminare insieme non si limiti ad accompagnare persone in difficoltà in montagna – ha concluso Gianpiero Piola, presidente del Cda del Monviso Solidale e presente anch’egli al Salone – ma rappresenti qualcosa di molto più profondo: si tratta di camminare insieme ad abilità, sensibilità, pensieri, idee ... non comuni. E’ un tentativo di crescere 
insieme, come comunità, stando bene, vedendo cose belle”. Le attività di montagna terapia di Officina Monviso ritornano anche quest’anno a partire dal mese di giugno: per tutte le informazioni è possibile contattare Domenico Alessio al 3393166611 o via mail al alessioand50@gmail.com (sul sito www.monviso.it e sulla pagina fb del Monviso Solidale a breve il programma completo dell’iniziativa)
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